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Ata da  30a Sessao Ordinaria da Camara Municipal de  Pilar,  realizada no dia  19 de outubro
de   2023,   sob   a   Presidencia   do   vereador   Tayronne   Henrique   dos   Santos.   Aos   19
(dezenove)  dias  do  mss  de  outubro  de  2023  (dois  mil  e  vinte  e  ties),  estando  na  hora
regimental,  Sr.  Presidente solicitou  ao auditor da casa que fizesse a abertura do qu6rum,
onde   estiveram   presentes   os   vereadores:   Tayronne   Henrique   dos   Santos,   Benedito
Cavalcante de  Barros  Neto,  Henrique  Correia  Pinheiro,  Neilza  Elias  da  Silva,  Joeli  Cristini
Pinheiro  Lopes  Cavalcanti,  Thais Viana  de  Mendonga  Canuto,  Jos6  Lavodnas  Rodrigues
de Assis Jdnior,  Djacy Washington  Clemente Maia,  Marco Antonio Silva de Oliveira,  Mario
Rafael  de  Farias  Lages,  Thiago Viana  de  Mendonea  Canuto.  Havendo  ntlmero  legal,  Sr.
Presidente abriu os trabalhos e colocou a ata da sessao anterior, do dia 05 de outubro de
2023 em votagao, sendo aprovada por unanimidade. Em seguida foi feita a leitura da pauta
da  ordem  do  dia,   constando  das  seguintes   materias:   Encaminhamento  do  Projeto  de
Decreto Legislativo n°.  010/2023 para a Comissao de Legislagao, Justiga e Redagao Final -
Concede   o   Titulo   de   Cidadao   Honofario   de   Pilar/AL,   ao   Sr.   Hugo   Marcelo   Novais
Figueiroa,                Poeta                Digital ,                e               da               outras               providencias;
Parecer n°.  089/2023  da  Comissao de  Legislaeao,  Justice e  Redagao  Fina  I-  da  Emenda
Modificativa  n°  001/2023,  ao  Projeto  der  Lei  n°  024/2023,  do  Poder  Executivo;  Emenda
Modificativa n°. 001/2023,  ao Projeto de Lei n° 024/2023, do Poder Executivo, de autoria do
vereador Rafael Lages; 2a discussao e 2a votaeao do Projeto de Lei n°. 024/2023 do Poder
Executivo -Altera as Leis  n°s 414/2009 e 429/2009,  para dispor sobre o prazo minimo de
inicio          das          obras          correlatas          com          as          empresas          beneficiadas;
2a  discussao  e  2a votagao  do  Projeto  de  Lei  n°.  020/2023  de  autoria  da  vereadora  Joeli
Lopes -  Institui o Programa de capacitagao em  LIBRAS para Profissionais de Psicologia no
Municipio                 de                  Pilar,                  e                 da                 outras                  providencias;
Projeto  de  Decreto  Legislativo  n°.  009/2023 -  Concede  Titulo  de  Cidadao  Honorario  do
Municipio  de  Pilar,  ao  Padre  Jos6  Cicero  Silvestre  da  Silva,  e  da  outras  providencias,  de
autoria do vereador Djacy  Maia;  lndicagao  n°.  058/2023 - Sugere  ao Senhor Prefeito:  Que
seja  feito  a  limpeza  e  capinagao  da  Rua  Santa  Rita,  principalmente  a  beira  da  BR  316,
localizada      no      Bairro     Santa      Luzia,      de     autoria     da     vereadora     Joeli      Lopes;
lndicagao  n°.  059/2023 -  Sugere  ao  Senhor  Prefeito:   Que  seja  criado  a  Secretaria  da
Mulher  e   do   Direitos   Humanos   no  ambito  do   municipal,   de   vereador  Marco  Antonio;
lndicagao  n°.  060A2023 -  Sugere  ao  Senhor  Prefeito:  Que  realize  no  Programa  Qualifica
mais   Pilar,   com   insergao   de   busca   ativa,   com   a   ampliacao   de   vagas   para   cursos
profissionalizantes,   principalmente   na   area   industrial,   de   autoria   da   vereadora   Thais
Canuto;  lndicagao n°. 062/2023 -Sugere ao Senhor Prefeito: Que seja construido ponto de
6nibus  no  Residencial  Pilar  11,   Ill  e  IV  -  Cha  do  Pilar  de  autoria  do  vereador  Henrique
Pinheiro.  Foi encaminhado o  Projeto de  Decreto Legislativo n°.  010/2023 para a Comissao
de   Legisla?ao,   Justiea  e   Redagao   Final  emitir  parecer.   Foi  colocado  em  discussao  e
votagao  o  Parecer  n°.  089/2023  da  Comissao  de  Legislaeao,  Justiea  e  Redaeao  Final  e
passada  a  palavra  para  o vereador  Djacy  Maia  onde disse que  a  Comissao  se  reuniu,  e
esse  Parecer 6  referente  a  uma  Emenda  Modificativa  do vereador  Rafael  Lages,  onde  a
Comissao  deu  parecer  favofavel.  Facultada  a  palavra.  Nao  havendo  pronunciamento  a
materia  foi  votada  e  aprovada  por  unanimidade.  Foi  colocada  em  discussao e  votagao a
Emenda  Modificativa  n°.  001/2023  e  passada  a  palavra  para  o  vereador  Rafael  Lages
disse  que essa  Emenda  foi  conjunta  com  as  Comiss6es,  sendo  simples,  mas  de grande
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importancia,   dando   uma   seguridade   maior   as   Empresas   de   nossa   cidade,   onde   a
modificagao do artigo  18 ao Projeto de Lei n°. 414/2009 trata da redugao do prazo do inicio
de obras para 90 dias, mas tendo uma percepgao de logistica de que o empresario precisa
de  urn tempo  habil  de  Projetos,  aprovag6es,  solicitagao de construgao,  alvara,  toda  parte
documental, foi entendido que tinha que se estender por no  minimo  180 dias  para o  inicio
dessas  obras.  Facultada  a  palavra.  Vereador  Djacy  Maia  dizendo ja  ter sido  muito  bern
explicado   qual   o  teor  desta   Emenda,   pelo   vereador   Rafael   Lages,   onde   considerou
bastante   plausivel   esses   argumentos,   deu   seu   apoio   a   materia.   Nao   havendo   mais
pronunciamento  a  maferia  foi  votada  e  aprovada  por  unanimidade.  Foi  colocado  em  2a
discussao e 2a votagao o Projeto de Lei n°. 024/2023 e passada a palavra para o vereador
Henrique  Pinheiro dizendo  que  esse  Projeto ja  foi  bastante  discutido  semana  passada  e
com  essa  Emenda  Modificativa  ira  melhorar  mais,   nao  sendo  justo  uma  empresa  se
instalar em  uma  cidade  em  menos  de  ties  meses  e  nada  mais justa  essa  alteraeao  do
Projeto para seis meses,  dando mais seguranga juridica  para as empresas e o municipio.
Facultada   a   palavra.   Vereador   Djacy   Maia   dando  seu   apoio  fazendo  explanaeao  do
Projeto,  onde essa  Emenda acrescenta  mais tempo  para que essas empresas comecem
as obras e construeao. Vereador Rafael Lages dando seu apoio a esse Projeto importante,
onde  a   populagao  espera   por  emprego,   novos  empreendimentos,   geragao  de  renda,
fomento e  nada  mais justo acelerar todo esse  processo e dando condie6es juridicas para
que  a   prefeitura  tome  providencias.   Nao  havendo  mais  pronunciamento  a   materia  foi
votada  e  aprovada  por  unanimidade,  em  2a votagao.  Foi  colocado  em  2a  discussao e  2a
votagao o Projeto de  Lei  n°.  020/2023 e passada a palavra para a autora, vereadora Joeli
Lopes  onde  disse  que  esse  projeto  ja  foi  bastante  discutido  na  sessao  passada  e  foi
aprovado em  la votagao,  refongando que o Projeto se trata de instituir no municipio de Pilar
urn  Programa  de  Capacitagao  em  libras  aos  profissionais  de  Psicologia  e  sabemos  da
importancia  do  sigilo  do  atendimento  entre  paciente  e  Psic6logo  em  uma  sessao.  Hoje
existe  uma  Lei  Federal  onde  autoriza  interpretes  de  linguas  numa  sessao de  Psicologia,
mas  esse  programa  vein   no  sentido  de  qualificar  e  propiciar  a  todos  os  surdos  do
municipio de  Pilar urn atendimento  mais efetivo  e de qualidade.  Facultada  a  palavra.  Nao
havendo pronunciamento a materia foi votada e aprovada por unanimidade, em 2a votagao.
Foi colocado em 2a discussao e 2a votagao o Projeto de Decreto Legislativo n°. 009/2023 e
passada  a  palavra  para  o autor,  vereador  Djacy  Maia  onde disse  que esse  Projeto ja foi
bastante  abordado  na  sessao  passada  e  o  homenageado  Padre  Silvestre  6  merecedor
dessa  homenagem.  Facultada a palavra.  Vereador Rafael  Lages dando seu  apoio e essa
homenagem   6   merecedora,   onde   o   Padre   Silvestre   vein   fazendo   urn   papel   muito
importante   no   municipio,   dando  sua   contribuigao  gigante.   Vereador   Henrique   Pinheiro
dando seu apoio,  parabenizando o autor da materia por esse gesto  nobre e sabemos que
urn  Titulo  de  Cidadao  Honofario  de  uma  cidade  representa  muita  coisa  para  quem  esta
recebendo. Vereadora Neilza  Elias parabenizando o autor da materia por esse Titulo mais
que merecedor, deu seu apoio.  Nao havendo mais pronunciamento a maferia foi votada e
aprovada  por  unanimidade,   em  2a  votaeao.   Foi  colocada  em  discussao  e  votaeao  a
lndicagao n°.  058/2023 e passada a palavra para a autora,  vereadora Joeli  Lopes d
que  essa  lndicagao  ja  foi  protocolada  a  algum  tempo  nesta  casa,   inclusive  teve  uma
solicitaeao de revitalizagao da Praga do Bairro Santa Rita e nesse momento citou a referida
lndicagao  que  vein  no sentido  de solicitar ao  Poder  Executivo a  limpeza  e capinagao da
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rua  que  fica  paralela  a  pista.  Essa  limpeza  sempre  vinha  acontecendo  e  ja  ha  alguns
meses os moradores vein solicitando para que seja feita a limpeza e capinaeao.  Facultada
a  palavra.  Vereador  Jos6  Lavodnas  parabenizando  a  autora  da  materia,  onde  inclusive
tamb6m ja  tinha  feito  esse  pedido,  deu  seu  apoio.  Nao  havendo  mais  pronunciamento  a
materia  foi  votada e  aprovada  por  unanimidade.  Foi  colocada  em  discussao e  votagao  a
lndicagao   n°,   059/2023  de  autoria  do  vereador  Marco  Ant6nio  onde  disse  que  essa
lndicagao e muito importante para criaeao da Secretaria da Mulher e dos Direitos Humanos
em  nosso  municipio  e  o  municipio  ja  evoluiu  bastante  em  relaeao  a  beneficios  para  a
mulher,  onde temos a Casa da Mulher,  mas precisamos ter politicas ptlblicas de emprego
mais  voltadas  para  as  mulheres,   pedindo  apoio  dos  colegas  vereadores.   Facultada  a
palavra.  Vereador Jose  Lavodnas  dando  seu  apoio  e  parabenizando  o  autor da  materia,
onde  essa  Secretaria  iria  ajudar  a  combater  essa  desigualdade,  indiferenea.  Vereadora
Joeli Lopes dizendo que a criagao da Secretaria da Mulher e mais urn passo para unificar e
fortalecer  os  atendimentos  voltados  para  as  mulheres,  deu  seu  apoio  e  parabenizou  o
autor  da  materia.  Vereador  Rafael  Lages  dando  seu  apoio,  parabenizando  o  autor  da
materia  onde ja  foram  discutidos varios fortalecimentos em  prol  da  mulher  nessa  casa  e
mais uma vez essa demonstragao de cuidado para as mulheres pilarenses.  Nao havendo
mais pronunciamento, a materia foi votada e aprovada por unanimidade.   Foi colocada em
discussao  e  votagao  a   lndicagao   n°.   060/2023   e   passada  a   palavra   para  a   autora,
vereadora Thais Canuto dizendo que fez uma visita ao Polo Industrial Jorge Barbosa para
saber como  estava  o  andamento  das  instalag6es das empresas e quais  empresas  ainda
estao  por  vir,   analisou  e  viu  que  6  de  conhecimento  de  todos  que  tefa   uma  grande
demanda  na  parte industrial,  nas areas de construgao civil,  nos servigos de transporte de
coco e de cargas e como vereadora quer dar sua  contribuigao  para que esses empregos
fiquem   para   as   pessoas  de   Pilar.   Fez   uma   pesquisa   para   verificar  o   andamento  do
Programa  Qualifica  mais   Pilar  e  acredita  que  podemos  melhorar,   onde  existem  cinco
turmas  em  andamento  e  uma  lista  de  pessoas  aguardando  os  cursos.  Pediu  apoio  dos
colegas vereadores para que esse Programa seja mais aperfeigoado.  Facultada a palavra.
Vereador Henrique Pinheiro dando seu voto favofavel e tern certeza que essa lndicagao ira
aprimorar  ainda  mais  esse  Programa.  Vereadora  Joeli  Lopes  dando  seu  apoio,  dizendo
que  realmente  as  pessoas  precisam  do  transporte  para  se  deslocarem  e  fazer  o  curso.
Vereador Marco Ant6nio dando seu  apoio,  dizendo que nao adianta ter o curso e nao ter
condie6es  de  ir.  Vereador  Rafael  Lages  dando  seu  apoio,  sendo  importante  essa  busca
ativa,  onde  semana  passada  acompanhou  urn  levantamento  de  todas  as  empresas  de
fune6es,  qual  tipo  de  capacidade  tecnica  que  as  empresas  irao  precisar  para  o  nosso
municipio e esse levantamento, onde as fung6es e cargos que irao ser contemplados estao
sendo feitos  pelo pessoal do  patrim6nio.  Nao havendo mais pronunciamento,  a materia foi
votada e aprovada por unanimidade.  Foi colocada em discussao e votagao a lndicagao n°.
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onde  e  chamado  de  lmburi  novo,   urn  abrigo  de  6nibus  naquela  regiao  para  dar  mais
conforto  a  populagao.  Facultada  a  palavra.  Nao  havendo  pronunciamento  a  materia  foi
votada e aprovada por unanimidade.  Nao havendo mais materias para serem discutidas e
votadas  na  ordem  do  dia,  a  presente  sessao  foi  passada  para  assuntos  gerais  e  feito  o
sorteio  dos  vereadores  inscritos.  Vereador  Henrique  Pinheiro  solicitou  ao  final  da  sessao
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que fosse feito urn minuto de silencio para todas as pessoas vitimas da guerra em  Israel.
Vereador Marco Ant6nio falando que no Congresso  Nacional  hoje existe urn Projeto de Lei
que  tenta  acabar  com  o  casamento  homoafetivo  no  civil,  que  em  sua  concepgao  e  urn
absurdo  e  violaeao  dos  direitos  do  individuo.  Vereador  Benedito  Barros  relatando  sobre
algumas  materias de  importancia dessa  casa,  sendo  anseio da  populagao  principalmente
em  relagao a empregos e infelizmente nao depende dessa casa disponibilizar empregos e
sim do Executivo.  Na gestao de seu pai Oziel Barros uma das coisas que ele mais gostava
de fazer eram as festas,  sendo uma fonte de renda de muitas familias, gerando empregos
para  muitas  familias.  Disse  que  esta  resgatando  a  festa  da juventude,  comegando  esse
ano com grande arrastao da juventude que sera realizado no dia 29 deste mss,  saindo do
CAIC  a partir das  11  horas com a cantora  Fabi Canuto e encerrando  na Orla  Lagunar com
a  rainha  do forr6  Katia  Di  Tr6ia,  com  apoio  de  seu  pai  Oziel  Barros  e  seu  irmao  Douglas
Barros,   convidando   a   todos   os   vereadores   e   a   populagao.   Vereadora   Neilza   Elias
parabenizando  o  prefeito   Renato   Filho  e  a  Chefe  de  Gabinete   Fatima   Rezende  pelo
brilhante  trabalho  que  vein  fazendo  em  nosso  municipio  no  dia  das  crianeas  e  ver  as
criangas  fe[izes   6   uma   alegria   imensa,   porque   crian?a  feliz   ira   prosperar  o   amanha.
Segunda-feira  recebeu  urn convite da  Deputada  Fatima Canuto para participar da Sessao
Especial   Outubro   Rosa,   onde  tinham   varios   medicos,   varios   relatos  de   pessoas   que
passaram  por  doengas  e  hoje  estao  curadas,   passando  fongas  para  outras  mulheres.
Vereador Jos6  Lavodnas  falando  sobre  o  evento  do  dia  das  crianeas  na  Praea  do  Cria,
destacando  o  apoio  da  prefeitura  no  Outubro  Rosa.  Falou  urn  pouco  do  lnstituto  do  Dr.
Jose que vein se destacando  na  area da  sadde  no  municipio  e  abrangendo  uma  grande
parte  da  populagao.  Agradeoeu  ao  Senador Rodrigo  Cunha  que  fez  a  lndicagao  de  uma
van    para    o    lnstituto   e    em    breve   estafa    chegando.    Vereador    Henrique    Pinheiro
parabenizando  todos  os  paratletas  que  na  tiltima  semana  estiveram  em  Sao  Paulo  e
trouxeram   varias   meda[has.   Falou   que   o   preparat6rio   para   o   ENEM,   Pinheiro   Pfe-
Vestibular esta  a todo vapor com  as  aulas aos sabados.  Solicitou que as  pessoas fagam
doag6es de sangue, pois e urn gesto nobre e que salva vidas. Vereador Rafael Lages falou
sobre a festa das criangas, parabenizando aos vereadores que fazem essas festas para as
criangas, agradecendo o apoio da prefeitura e comunidades.  Falou tamb6m sobre a BRK e
nessa  ultima semana visitou  o Conjunto Jorge  Barros a  pedido da populagao e mais uma
vez estava  sem  agua e sempre que fazem  uma  reclamaeao  rapidamente a agua  retorna,
entendendo isso como maldade, sendo necessario convidar os responsaveis da BRK para
vir  a   essa   casa   prestar   esclarecimentos.   Falou   das   ag6es   do   Outubro   Rosa   e   da
importancia do trabalho da Casa da Mulher, Secretaria de Sadde na campanha do Outubro
Rosa,  trazendo  essa  oportunidade  para  as  mulheres.  Vereador  Djacy  Maia  sugerindo
documentar junto  a  agencia  reguladora  sobre  a  BRK e gostaria  de  destacar e  agradecer
que  no  tlltimo  domingo  em  alusao  a  festa  das  crianeas,  foi  realizada  uma festividade  na
Comunidade  Mangabeiras,  agradeceu  a  Chefe  de  Gabinete  Fatima  Rezende,   Prefeito
Renato  Filho  e  Secretaria  de Turismo  Dany pelo  apoio.  Agradeceu  ao  Pedro  Quirino  pelo

Tayronne  Henrique e na oportunidade foi apresentado o trabalho desta casa.  Disse ainda
que na tlltima tenga-feira foi protocolado o PCCR da sadde nessa casa e iremos nos reunir
para tratar sobre esse assunto,  pois 6  urn  Projeto  complexo,  pedindo a classe que tenha
urn  pouco  de  paciencia  para  que  tudo  saia  conforme  se  almeja.   Presidente  vereador
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Tayronne  Henrique agradecendo a  presenea de todos,  falando sobre  a  entrevista  que foi
dada   na   radio   Pilar  FM   para  falar  de  todo  trabalho  dessa   casa.   Nao   havendo   mais
pronunciamento,   a  presente  sessao  ordinaria  foi  encerrada  e  para  constar  eu   ELANE
CRISTINA  COSTA  DA SILVA,  Assistente  do  Legislativo,  lavrei  a  presente  ata  que depois
de  lida  e  aprovada  pelos  vereadores  sera  assinada  pelo  Presidente  e  1°  Secrefario  da
Mesa  Djretora.  Sala  das  Sess6es  Vereador Ant6nio Aniceto  dos  Santos,  aos  19  dias  do
mss de outubro de 2023.                                 ,r\
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